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Úvod 

 Pokračováním mých dvou předešlých prací o zodiakálním uvolnění a decenniích je solární revoluce podle Vettia 

Valense, čili jde o srovnání chronokratorů z výše uvedených systémů, přičemž jsem přibral do vládců času Materna a 

Ptolemaia, jakož i další body z helénské praxe.  

 Mám za to, že v době, kdy je solární revoluce hlavní predikční technikou, by bylo vhodné se pokusit o rekonstrukci 

archaického pohledu téže metody v interakci s dalšími metodami, jimiž nejsou myšleny tranzity a direkce, což dává 

možnost vyšších náhledů na týž problém.  

 V této sérii helénských technik se přidržuji jednoho horoskopu, tj. Emila Háchy, neb si myslím, že by bylo dobré se 

držet jedné osobnosti, neboť tak vzniká celistvý pohled na jeden horoskop několika astrologickými optikami. 

 Jako vždy mi neocenitelné služby poskytl program Morinus, v němž je vypracována převážná část horoskopů, které 

zde prezentuji. Jelikož solární revoluci podle Valense umí Delphic Oracle a jelikož tento program u nás není toliko známý, 

prezentuji techniku na Morinovi.  

 Úvodní část popisuje Hitlerovy soláry pro roky 1923, 1933 a 1934, zejména ve vztahu vůči Bodu Povýšení. 

 Pohled, jež zde prezentuji, je kombinací několika ještě dalších technik, které se mi v mé praxi osvědčily, tzn., že se 

snažím zabrat v jedné hlavní technice několik linií, které jsou modifikovány dalšími metodami – avšak stále z helénského 

období -, čili jde o několik technik současně, neb z mých zkušeností nelze dělat jenom jednu techniku, přeceňovat ji, ale 

skutečně kombinacemi se snažit dokázat funkčnost astrologie, proto kombinuji jeden horoskop v několika pohledech.  

RS 
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Solární revoluce 

 Solární revoluci jistě netřeba dlouze představovat, jde o horoskop, kdy Slunce vstoupí do stejného znamení na stejný 

stupeň a minutu jako v okamžiku narození, přičemž tento horoskop má platnost jednoho roku. Solární revoluce má za úkol 

blíže individualizovat záležitosti v rámci jednoho tropického roku; existuje celá škála různých přístupů k vyhodnocení, 

přičemž nejdetailnější varianty jsou dobře popsány zejména u autorů arabské provenience. Nejběžnější je dnes aplikace 

progresivních a direkčních prvků na solár. Slunce se dá taktéž různě trasovat vůči své radix poloze, kdy vznikají derivátové 

solární (vzhledem ke Slunci) horoskopy (nejběžněji 90°, 180°, případně 40° či 10°) s platností přímo úměrné vzdálenosti od 

radix polohy (půlroční - 180, čtvrtroční – 90 atd.). 

 Valens ve své V. knize nabízí poněkud odlišný přístup k solární 

revoluci. Jde o to, že nejde jenom o polohu Slunce, ale i polohu Luny, která 

má blíže specifikovat v rámci solární revoluce solární ASC. Jak to funguje? 

Techniku blíže osvětlí příklad. Uvažujme solární revoluci Adolfa Hitlera, kdy 

se stal kancléřem Německa – 10. 1. 1933 (21. 4. 1932 3:18:50 UT Berlín).  

 Na obrázku vlevo je solární revoluce, v rámci které se Hitler stal šéfem 

Německa. Z dnešního pohledu by tato revoluce byla revolucí Slunce. Nyní se 

dostaneme k Valensovi, protože on říká, že je třeba určit polohu solárního 

ASC tak, že se určí lunární revoluce v rámci ingresu Slunce do radix znamení, 

což vlastně znamená lunární revoluce v rámci vstupu Slunce do radix 

znamení. Valens však hovoří o stejném stupni (moira), čili je to poloha Luny 

na stupeň, ne na minutu.  

 Hitler má v radixu Lunu na 6 Kozoroh 37, čili musíme vyšetřit, kdy 
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Luna v rámci Slunce v Býkovi byla na 6. st. Kozoroha. Na obrázku viz níže vlevo je Luna na 5. st. Štíra, takže nám chybí 61 st.  

 Na obrázku více vpravo je 

lunární revoluce (25. 4. 1932 

8:34:35 UT Berlín). Je patrno, že 

jde skutečně o lunární návrat 

v rámci Slunce v Býkovi. Tohle je 

revoluce exaktní, nicméně 

v návodu je uvedený stejný 

stupeň, proto je třeba 37 minut 

z polohy Luny ubrat, čím se 

dostaneme k 25. 4. 1932 

7:29:25 UT Berlín. 

Vidíme, že je zde rozdíl – viz obrázek vlevo, kde je ASC na 12. st. Raka a Luna 

na radix stupni. Tím je dáno, že 12. st. Raka je solárním ASC v revoluci 1932. Podle 

Schmidta se touto revolucí rozumí vymezení aktivních a pasivních chronokratorů, čímž se rozumí operativní domy. 
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 Na obrázku vlevo jsem vyznačil linii solárního ASC červeně, to znamená, 

že Rak je 1. domem, Lev druhým atd.  

 V této koncepci se hodně přidává Luně, což má svůj smysl, neb Luna 

znamená tělo, ale hlavně Bod Štěstí je derivátem z Luny, a pokud se začtete 

do Valense, vesměs se setkáte s tím, že je třeba prvky uvažovat vzhledem 

k domu, v němž je PF.  

Velmi silně na mě působí, že s ptolemaiovským rozdvojením kosmu na 

pozemský, sublunární a nebeský, supralunární prostor se Matka Země tradiční 

geocentrické mytologie proměnila ve vládnoucí světelný princip noční oblohy 

- lunární Královnu Nebe. Pro mě jako pro astrologa již helénské specializace 

má i svůj význam dílo Metamorfózy (Proměny), které napsal Lucius Apuleius, a 

on popisuje v tom díle moc úplňku: "Něco mě najednou vylekalo ve spánku, 

probudil jsem se a spatřil jsem terč měsíce v úplňku, právě se vynořoval z mořských proudů a zářil oslňujícím jasem. 

Tajuplné ticho temné noci a jistota, že ona svrchovaná bohyně má nesmírnou moc a že svou prozřetelností řídí všechny 

věci lidské bez rozdílu, že dává nadpřirozeným působením svého světla a božské moci existenci nejen krotkým a divokým 

zvířatům, ale i předmětům neživým, že dokonce všechno hmotné na zemi, na nebi i v moři hned roste, jak se ona zvětšuje, 

hned se poslušně zmenšuje, jak ona ubývá…“Poté, co byla de facto chtonická bohyně přenesena ze svého pozemského 

místa v tradičním obrazu světa do lunárního prostoru na ptolemaiovské plátno obrazu kosmu, přestala být považována za 

zdroj obživy, který si lze připoutat. Nestálá jako sám měsíc se stala vrtkavou bohyní, která dokonce podřídila mocné 

Olympany své, nyní univerzální vládě a které odmítala svou přízeň, kdy se jí zachtělo. Zde je potom jaksi jasné, proč Bod 

Štěstí je odvozen od Luny, protože např.: Plinius starší píše ve své Přírodovědě: "Štěstěna jako jediná je obviňována, v ní se 

hledá příčina, jen o ní se uvažuje, jí je vzdávána chvála, ona je napadaná a na ni se snáší hana. Většinou ji pokládají za 
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prchavou, a také za slepou, neklidnou, nestálou, nejistou a nespolehlivou, jako tu, která podporuje nesprávnou stranu. Jí 

jsou přisuzovány všechny výdaje i všechny příjmy - jedině ona tak figuruje na obou stranách všech lidských účtů". Čili 

znamená náhodu nebo osud, tyché, fortuna, dobrý i zlý, analogicky jsou tak i pojmenovány domy dobrého štěstí a 

špatného štěstí. A tím se dostávám k solární revoluci, k Luně a tomuto pohledu, který najednou dává smysl. Nelze si nijak 

na svou stranu přivolat „štěstí“, čili otázky vyplývající z obecných formulací typu: „jak ne štěstí“ jsou liché. Nicméně lidem 

byla dána astrologie, kdy se naskýtá možnost k nahlédnutí do přediva osudu skrze horoskop. Zde se velmi dobře zrcadlí, 

proč se uvažoval ASC z lunárního návratu v rámci radix znamení Slunce, protože to poměrně dobře ukazuje na potřebu 

odhalit vztahy vůči „silám“, které nejdou ovlivnit; jsou osudového charakteru, ale já se na ně mohu případně, když je dobře 

popíšu a vyhodnotím připravit.  

Tato koncepce má smysl, pokud se uvažují v rámci této koncepce vládci času (operativní / neoperativní místa), 

které si vytáhneme z techniky, kterou umíme, v našem případě to je zodiakální uvolnění a decenie. Další možností je 

určení subvládce roku, kdy se mi osvědčila Maternova metoda, ale s obdobími podle Valense, pak uvážit obecného 

chronokratora podle Ptolemaia a následně uvážit vládce Štěstí, Ducha, Základu a Povýšení v interakci s vládcem roku 

(nejjednodušší varianta). Tato má osobní kombinace je poměrně silnou klasickou metodou. Nyní postupně k metodám. 

Maternus ve svém II. knize 29. kapitole hovoří o divizích roku. Jsou tím myšleni vládci času vzhledem k soláru a vládci 

roku resp. profekci. Rámcově jde o to určit vládce roku, čímž se rozumí vládce profekčního ASC na daný rok, který 

modifikuje prvního vládce času, kdy následují chronokratoři ve směru znameních solárního horoskopu. Maternus udává 

periody planet poněkud jiným způsobem, dle mého dává větší smysl uvažovat čísla podle Valense, kdy Saturn vládne 85 

dní, Slunce 53 dní a 20 hodin, Merkur 56 dní a 16 hodin, Venuše 22 dní a 16 hodin, Jupiter 34 dní, Luna 70 dní a 20 hodin 

a Mars 42 dní a 12 hodin. Suma je 365,5 dní. Tím je pokrytý celý rok.  
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 Na obrázku zcela vlevo je 

profekce na rok 1932 u Hitlera. 

Vládcem ASC profekce je 

Venuše. Venuše tedy začíná 

vládnout prvních 22 dní a 16 

hodin, následuje nyní již v pořadí 

ze soláru (obrázek více vpravo) 

Jupiter (34 dní), pak Luna (70 dní 

a 20 hodin), Saturn (85 dní), 

Mars (42 dní a 12 hodin), 

Merkur (56 dní a 16 hodin) a 

poslední Slunce (53 dní a 20 

hodin).  Tím je daný řetězec 

chronokratorů vzhledem k soláru 1932. 

  Hitler se stal kancléřem 30. 1. 1933, čili mezi dvacátým dubnem roku 1932 je rozdíl 265 dní, což spadá do období 

Merkura, který začal vládnout 255. dnem od narozenin roku 1932. Tím je dán vládce času podle této metody.  

 Obecnými chronokratory podle Ptolemaia jsou vládci času, které on modifikuje v závěru Tetralibrosu ve IV. knize 10 

kapitole takto: 0-4 = Luna, 4-14 = Merkur, 14-22 = Venuše, 22-41 = Slunce, 41-56 = Mars, 56-68 = Jupiter a 68 – smrt = 

Saturn. Hitler měl za sebou revoluci z roku 1932, když se stal kancléřem (bylo mu 43 let), tudíž je obecným vládcem času 

Mars podle Ptolemaia.  
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V dalším kroku jsou vládci Bodu Štěstí, Bodu Ducha, Bodu Základu a Bodu Povýšení a 11. znamení od Bodu Štěstí.   

Osud si můžeme představit jako božskou sílu, která v hermetickém universu hraje nemalou roli. Na jednu stranu je 

osud chápán jako nejnižší rovina božského řádu, která je pevně podřízena Bohu a je jeho nástrojem. Typické v tomto 

případě bývá zasazování osudu do různých hierarchií, jejichž další složky tvoří zpravidla prozřetelnost a nutnost.  

Osud bývá spojen s působením hvězd, fysis, a zvláště pak celkově s tělesností, načež v zásadě je dominantní 

prozřetelnost, jíž jsou osud a nutnost nějak podřízeny. Toto hierarchické rozdělování kompetencí přejímají hermetici 

z platonismu. U jeho kořenů stojí Platónovo rozlišování mezi stálou oblastí bytí a pomíjivou oblastní vznikání. V té první 

platí pevný řád a vše se tu odehrává neměnně a zákonitě. Ta druhá je naopak nestálá a proměnlivé, 

a třebaže v ní vládnou jakási pravidla, jejich povaha je slepá a nahodilá. Pokud bychom obě tyto 

roviny skutečnosti sjednotili, jak to dělají stoikové, musel by se i náš pozemský svět stát naprosto 

pravidelným a zákonitým, což by vedlo k determinismu. To jsou dva významné proudy v helénském 

světě – stoicismus a determinismus. Proto platonici trvají na rozlišování obou rovin, čemuž 

přizpůsobují i své pojetí osudu. Osud je pak typicky názvem pro provázanost všeho tělesného, jejíž 

vazby jsou sice nerozborné, rozumným přemlouváním je však možné měnit jejich směr, a tím i 

ovlivnit celkový výsledek, který díky tomu není předem dán. (Proklos, De providentia, kap. 3-14).  

Podstatné je, že prozřetelnost je úzce spojená s Bohem, a podléhá-li tudíž osud 

prozřetelnosti, podléhá tím i Bohu, jehož je služebníkem. Tuto souvislost výslovně zdůrazňuje 

Asclepius (kap. 40), podle něhož „jsou osud, nutnost a řád v pravém slova smyslu výsledkem rozhodnutí Boha, který vládne 

nad světem svým zákonem a božským rozvrhem (ratione divina)“.  

Stoikové – velmi rámcově řečeno – zastávají zákon o universální kauzální spojitosti. Co tento zákon říká, našimi slovy, 

vyjádřil následujícím způsobem B. Russel (B. Russell, Our Knowledge of the External World, London 1914, str. 221): 
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„Mezi různými ději existují v týchž či rozdílných časových intervalech takové neproměnné vztahy, že – jeli dán stav 

celého universa během nějaké konečné, jakkoli krátké doby -, každá předcházející a následující událost může být teoreticky 

vymezena jako funkce daných událostí během oné doby“.  

Stoikové se pevně přidržovali názoru, že pro vše, co se děje, existují právě takové podmínky, že – jsou-li splněny – nic 

jiného se dít nemůže. Náhoda je prostě jenom jméno pro neodhalené příčiny. Všechny budoucí události jsou teoreticky 

předvídatelné a jako svědectví prokazujících platnost kauzálního sepětí se stoikové dovolávali astrologie a věštění. Odtud 

samozřejmě plyne, že astrologie skutečně byla v té době nástrojem věštebným. Je to pouze lidská nevědomost o příčinách, 

která některé astrology přirozeně takto opravňuje k tvrzení, že neexistuje žádná překážka bránicí uskutečnění nedějících se 

událostí. Stoik měl deterministickou tezi, která jasně říká, že každá událost musí mít nějakou příčinu 

Současný astrolog Antoine Garth se taktéž zabývá Vettiem Valensem, a všiml si, že on rámcově ve své II. knize 

(Antologie) „osud“ modifikuje body, které Garth nazval „pilíři osudu“. Těmi pilíři osudu se rozumí z helénského pohledu 

Bod Štěstí (Bod Luny), Bodu Ducha (Bod Slunce), Bod Základu, Bod Povýšení a místo (dům) vzdálené o 11. znamení vůči 

Bodu Štěstí.  

Osudem se rozuměla jakoby cesta, na níž se život člověka rozvine. Tento přístup byl prezentovaný Vettiem 

Valensem, který dává různé návody, jak najít v horoskopu místa, která by více osvětlila životní cestu. Celá helénská 

astrologie se točí kolem koncepce osudu. Jediný stoik, který zavrhl astrologii a na něhož se odvolával Cicero, byl Panaitios, 

neb argumentuje, že hvězdy jsou přece velmi daleko od Země, než aby potvrzovaly nějaký kauzální vztah, který je 

přirozeně astrologie nucena předpokládat, mezi nebeským pohybem a lidskou záležitostí. Astrolog v rámci této koncepce 

musí předpokládat, jinak to nemá smysl, že všechny události jsou kauzálně spjaty, a tudíž vše, co se děje, musí být 

teoreticky předzvěstí nějakého následného účinku.  
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V řecké mytologii existují 3 sudičky – Klóthó, 

Lachesis a Atropos, jež bývají označovány jako Moiry, 

které dle Schmidta představují nevyhnutelný osud. Osud 

představuje mandát, ve kterém neexistuje žádný 

manévrovací prostor. Všechny smlouvy s osudem jsou 

závazné. Klóthó představuje přadlenu, která točí nit života. 

Lachesis měří nit a Atropos představuje nevyhnutelný 

konec s nůžkami. Na obrázku vlevo Klóthó nese vřeteno 

nebo váleček (Knihu osudu), Lachesis drží hůl, s níž 

poukazuje na horoskop a Atropos má svitek, nebo sluneční 

hodiny (nůžky). Římskými ekvivalenty jsou Nona, Decima a 

Morta. Rozsudek bohů nemohl být nikdy změněný.  

Astrologicky se to váže na planety, které jsou takto pojímány jako nástroje osudu. Bod Štěstí prezentuje klíč, je to 

potenciál nativní prosperity, určuje charakter a fyzické tělo, je to médium, jehož prostřednictvím planety fungují (vzhledem 

k domu, kde je PF), prezentuje vstupní bránu. Silný vládce je obdařen vitalitou, dosahuje štěstí, stejně jako má příznivý 

charakter. Má také možnost velkého rozkvětu. Čili dignita vládce těchto bodů určuje prakticky celou charakteristiku, a 

umístění vůči PF dává potenciál. Vettius Valens ve své 2. knize, kapitole třetí, píše, že pro výpočet Bodu Štěstí v nočním 

horoskopu platí tato rovnice: ASC + Slunce – Luna, pro den je to opačně: ASC + Luna – Slunce. Tento postup je však 

identický u všech starověkých astrologů (nejde však o délku ekliptikální, ale o délku kruhu). Je patrno, že zde hraje nějakou 

roli sekta (obrácení), neboť planety zapojené do výpočtu bodů hrají také důležitou roli při definování jejich vlastní povahy, 

a sekta horoskopu je velmi často používaná jako hlavní kritérium pro stanovení sekvence výpočtu. Pavel Alexandrijský píše, 
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že pro denní horoskopy je nutno počítat ze solárního stupně na měsíční stupeň, kdežto u nočního horoskopu z lunárního 

na solární stupeň.  

 U Pavla Alexandrijského nacházíme také, že PF hovoří o všem, co se týká těla, a o tom, co člověk dělá v průběhu 

života. Stává se ukazatelem bohatství, pověsti a výsad. Valens píše, že PF má sílu ASC, a proto je derivátem z Luny, kdežto 

Duch ze Slunce. Luna v klasické astrologii reprezentuje tělo, zdraví, stejně jako ASC, a co více, Bod Štěstí se také nazýval 

Bodem Luny, kdežto Bod Ducha Bodem Slunce, protože celá analogie je založená na 7 planetách. PF se tedy vztahuje k tělu 

a věcem fyzickým, nebo k věcem zásadního charakteru obecně. Řecké slovo pro „štěstí“ znamená „náhodu“, čili nejde jen o 

peníze, ale popisuje způsob, jakým jednotlivec fyzicky reaguje na okolní prostředí, popisuje stav těla, zdraví a vitalitu. Bod 

Štěstí není odvislý od zásluh, ale od náhody (typická je výhra v loterii), čili nesouvisí přímo s volbou (vlastní zásluhou). Bod 

Štěstí se projevuje skrze neomezený počet příčin, které mohou být buď dobré, nebo zlé. Jsou to události, které zažíváme – 

buď dobré, nebo zlé-, které však nejsou odvislé přímo z vlastní vůle jedince. 

Dalším v pořadí je Bod Ducha, který prezentuje ruku, která otáčí klíčem. Jestliže jsem tady něco nastínil o Bodu Štěstí 

(Luny), lze již rámcově napsat, co znamená Bod Slunce (Ducha). Zatímco PF spočívá ve „fyzickém“, Duch je pochopitelně 

založený na „duchovním“. Bod Ducha bude směřovat naopak ven, kdežto PF směřuje dovnitř. Ukazuje záměry a dává 

analogii související zejména s kariérou, třebaže nemoc může však také být podmíněna psychosomaticky, čili pokud je 

Saturn ve spojení s Duchem, může být problém v depresích. Na rozdíl od Bodu Štěstí Bod Ducha je již odvislý od naší volby 

(záměr, kariéra). 

 Duch se vypočítává pro den takto: ASC + Slunce – Měsíc, kdežto pro noc: ASC + Měsíc – Slunce. Jestliže jsem napsal 

výše – „pokud jde třeba o noční horoskop, pak dotyčný má Ducha tam, kde je PF pro denní horoskop.“ -, pak nyní ten rozdíl 

bude vidět více. Bod Luny (Štěstí) pro den: ASC + Měsíc – Slunce; pro noc: ASC + Slunce – Měsíc. Zde vidíme, že je tomu 

skutečně tak a taky je vidět, že v případě PF jde primárně o Světlo více aktivní (sekta): pro den Slunce, pro noc Luna (na 
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méně aktivní), ale u Bodu Ducha se začíná vždy tím slabším (opačná polarita vůči sektě) k tomu silnějšímu, odtud také 

analogie „dovnitř“ (PF) a „ven“ (Duch). Existuje dynamická souhra mezi oběma sektami – stejně jako u Jingu a Jangu.  

Bod Povýšení prezentuje místo, kde je naznačený vzestup a talent. Tento bod je založený na povýšeních Slunce a 

Luny, čili pro den 19. st. Berana, tedy Slunce, a Luny, čili pro noc 3. st. Býka. Dobře je to viditelné třeba na povýšení Slunce 

– 19. st. Beran (Valens definice), čili pravá kvadratura do Kozoroha říká, že Slunce v tomto úseku stoupá na sever, kdežto 

levá Kvadratura (Rak) od 19. st. Berana zase říká, že tento úsek klesá na sever. Z 19. Raka do 19. Vah klesá na jih, z 19. Vah 

do 19. Kozoroha stoupá na jih. Už na tom je vidět důmyslně vypracovaný systém. Odtud se dá vysledovat, proč jsou ty 

které stupně stupni povýšení. Helénští astrologové tohle znali a určovali, ve kterém kroku je Slunce, tzn. deklinační kroky 

Slunce, které určují tropický rok (obraty a rovnodennosti). Příklad z Valense: Slunce na 22. st. Vodnáře, čili před ním bylo 

19. Kozoroha, rozdíl je 33 st. 1 krok odpovídá 15. st., čili 30, zbytek je 3, jinak řečeno Slunce stoupá na sever ve třetím 

kroku tohoto větru.  

Důležité je, o jakou sektu v horoskopu se jedná, pokud o denní, je vzorec takový: ASC + 19. st. Berana – Slunce. 

Pakliže jde o noční horoskop, je rovnice taková: ASC + 3. st. Býka – Luna. Vládce tohoto bodu bude říkat, na jakou úroveň 

se chceme nebo je možno se dostat. Je to vlastně ukazatel potenciálu, který bude zabarvený vládcem, jehož dignita a 

akcidentální postavení jak v radixu, tak vůči PF bude přímo říkat, kde je maximum, kterého lze dosáhnout.  

Bod Základu říká, jak bude otočeno klíčem, čili je to schopnost udržet si bohatství (na všech rovinách), je to 

motivační základ Bodu Ducha, který říká, co chci ve světě dosáhnout, kam směřuji; tento bod dává základ tomu, kde 

směřuji. Vládce tohoto bodu bude ukazovat, zda si to, čeho jsem dosáhl, udržím, nebo ne, tedy zda o to nepřijdu, a zda 

budu produkovat akce směrem ven ku prospěchu, či ne. Bod Základu se vypočte z té kratší vzdálenosti mezi Bodem Štěstí a 

Bodem Ducha, načež se tato vzdálenost přičte k ASC.  
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Posledním, pátým, ukazatelem se rozumí vládce akvizice, což je vládce 11. znamení od Bodu Štěstí, čili to bude 

vždycky dům stejné polarity, tento aspekt ukazuje vyloženě materiální a finanční bohatství, říká, co jsme získali na základě 

svých snah, a planety, které jsou v tomto domě, přímo indikují bohatství podle naturelu té které planety (dignita a povaha).  

Jakmile máme určené vládce z nativity, je důležité sledovat 

tyto vládce v solární revoluci. Uvažujme opět horoskop Hitlera. Na 

tomto horoskopu jsou viditelné všechny námi poptávané body. Bod 

Štěstí je na 3. st. Raka, čili vládcem je Luna, Bod Povýšení je na 15. 

st. Vah, vládcem je Venuše, Bod Ducha je na 21. st. Vodnáře, 

vládcem je Saturn (je i vládcem dne), Bod Základu je na 9. st. Ryb, 

vládcem je Jupiter (je i vládcem hodiny). 11. dům od Bodu Štěstí je 

modifikován Býkem, v němž jsou Venuše, Mars a Slunce. Venuše je 

v domě, jemuž vládne a je důstojná, je i finálním dispozitorem.  

V prvním kroku je třeba určit, zda jsou vládci v rámci sekty. 

Luna je mimo sektu, Venuše je mimo sektu, Saturn je v rámci sekty, 

Jupiter je v rámci sekty. Luna je v operativním domě vzhledem k PF 

(7), Saturn následuje úhel (2), Venuše je v operativním domě (11), 

Jupiter je v operativním domě (7). Žádný prvek není v padacím 

domě vzhledem k PF. Luna je v exilu, Venuše je domicilní, Saturn je 

v exilu, Jupiter je v pádu. Doprovod Slunci (sekta) dělají orientální 

Merkur, Luna a Jupiter, zbytek je západní. Vládci triplicit sekty Světla jsou Venuše, Luna a Mars, všichni tito vládci jsou 

v operativním domě vůči PF (11). Obecně můžeme říci, že planety v exilu signují obecně ztráty (přijdu o to, co jsem získal), 

planety v pádu zase zřícení z výslunní (pád z výše), domicilní planeta má kredit, ale neříká, jak bude s ním naloženo (není 



17 
 

zde zaručena polarita dobrá, nebo zlá), ale má oprávnění k tomu, co slibuje, povýšená planeta se teprve projeví v celé své 

kráse, je čestným hostem.  

Královské indikátory dle Vettia Valense: 

Na obrázcích je vidět hodnocení 

která nás zajímají. Je patrno, že žádný 

z vládců bodů není domicilní, ani není 

v 10. domě od PF, a že ani zde neexistuje 

vztah tělesných spojení mezi těmito 

různými vládci („hands“ = „objetí“). Na 

dalším obrázku je vyhodnocení vládců 

triplicit sekty Světla (Slunce/Býk), jak jsou 

na tom z pohledu domů radix a domů vůči 

PF, a zda jsou ti vládci domicilní. Venuše 

coby první vládce triplicity Země ve dne je 

domicilní a je v 8. domě, čili následuje 

úhel (2. dům od DSC), kdežto z pohledu PF je v 11. domě, čili 2. domě od MC, čili opět 

zase následuje axiální dům (10). Stejným stylem jsou vyhodnocené body. Všichni vládci 

sekty Světla jsou mimo sektu – Venuše, Luna a Mars.  

 Jelikož nás zajímá období, kdy se Hitler stal čelným představitelem státu v roce 

1933, je nasnadě uvážit Bod Povýšení.  

Venuše má v místě Slunce 3 hodnosti (vládce, triplicita a hranice), Slunce je vládce 
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sekty Světla, Venuše je západní, domicilní, v 11. domě od Bodu Štěstí. Z této pozice je nesmírně silná, třebaže je mimo 

sektu a je retrográdní. Venuše podle Valense dává vysoké úřady a s právem nosit zlatý prsten nebo královskou korunu, dále 

pokud nalézáme v 11. domě od PF nějaké planety, planety přímo říkají, v čem bude spočívat akvizice. Slunce a Venuše 

poskytují zlato, stříbro, klenoty, velký majetek, královské postavení, Mars zase „zabavuje“ ostatním a majetek spočívá 

z války jako takové (krádeže), pocty vyplývající z analogií těchto prvků atd. Hitler byl jistě zámožný muž ve své pozici, 

nehledě na jeho sídla a sbírky umění atd., ke kterým by se jinak nedostal než cestou dobyvačnou.  

Zajímavá je tělesné spojení Venuše s Marsem, kterýžto byl 20. dubna 1889 posledně viditelný: 

 

Aspekt, který hovoří o vládci ASC (Venuše) a Marsu; ve spojení s tím, co my již známe, ten vzestup byl podmíněný 

následně Marsovskými kvalitami (vojenství obecně). Mars v této fázi je silný – obecně. Mars vládne 2. a 7. domu, jednak 

materiální vzestup (2) a vzestup veřejnou činností (7). Mars je mimo sektu a v exilu – ztráty. Venuše je zjemněná dignitou, 

kterou Mars nemá.  
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Podívejme se na Venuši detailněji v progresi, signuje obecně Bod povýšení a ASC, jak víme: 

Venuše se stala direktní na 3. st. Býka, tzn. v místě povýšení Luny, 32. 

den po narození, jemuž odpovídá datum 22. 5. 1889 18:32:24 UT Berlín 

(direktní se stala v 10:08 UT). Hitler se pokusil poprvé na sebe strhnout moc 

„pivním pučem“ 8. listopadu 1923, čili měl za sebou narozeniny z roku 1923 

(24. 5. 1889 18:32:13 UT Berlín).  

Analogicky vidíme, že 

Venuše byla stále v místě 

povýšení Luny (3. stupeň), Luna, 

která je povýšena v Býkovi, 

startovala rok 1923 na 8. st. 

Berana (v hranicích Venuše). 8. 

listopadu 1923 byla Luna na 15. 

st. Berana (hranice Merkura), Venuše na 3. st. Býka (v rámci svých hranic).  

Hitler měl splněny aspekty na vzestup, ale 3. st. Býka je velmi blízko 

radix Slunce, čili Venuše byla spálená, a Luna nemohla „přejít“ na 15. st. 

Berana přes radix osu Dračích hlav (kvadratura – ztráta), přesto Venuše začala 

aplikovat trigon s Jupiterem, který Venuši začal podporovat (expanze).  

 

  



20 
 

 Profekce 1923 a solár pro Berlín: 

 Zde vidíme, že Venuše je 

povýšená jak v soláru, tak 

v profekci, čili má nyní největší 

kredit; v soláru na Ohonu 

poněkud více oslabena.  

Vládcem profekce je 

Slunce, které začíná vládnout 

coby první chronokrator (53 dní 

20 hodin), následují Merkur (56 

dní 16 hodin), Mars (42 dní 12 

hodin), Luna (70 dní 20 hodin), 

Saturn (85 dní), Jupiter (34 dní) a 

Venuše (22 dní 16 hodin).  

Mezi 20. 4. 1923 a 8. 11. 1923 je rozdíl 202 dní, čili vládcem času byla Luna.  

Obecným chronokratorem podle Ptolemaia bylo Slunce (1923 – 1889 = 34).  
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Nyní je třeba vyhodnotit solární ASC podle Valense. 

Lunární návrat za Slunce v Býkovi (4. 5. 1923 18:33:47 UT Berlín); korekce 4. 5. 1923 17:28:39 UT Berlín 

  

 

 

 

  

 Solární ASC je tedy na 3. st. Štíra (bod pádu Luny).  
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 Máme určeny základní chronokratory. Začněme tedy rokem 1923. 

 Profekce a solár (1923):  Chronokratorem podle 

Materna byla Luna. Její pozice 

v soláru je dobrá, je domicilní, 

v trigonu (9. dům) na solární 

ASC ve Štíru, ve stejném 

trigonu s Venuší (Ryby), která 

vládne jak ASC radix, tak Bodu 

Povýšení. Profekční Luna je ve 

Štíru, tedy na ASC soláru, Štír = 

pád Luny, profekční Luna byla 

ve stejném domě se solárním 

Jupiterem, čili kopíroval se 

radixový aspekt mezi 

Jupiterem a Lunou. Zajímavé 

je, že Luna je pod dobrými aspekty z živlu Vody (Venuše/Jupiter). Hitler měl tehdy povýšeného i Saturna, který vládne Bodu 

Ducha (radix Vodnář), což je bod, který má říkat, čeho chceme dosáhnout, to je ta jeho iniciace a ambice, čili Hitler měl 

povýšenou Venuši v soláru, která vládne Bodu Povýšení a taktéž 11. domu od PF v radixu, povýšeného solárního Saturna, 

který vládne Bodu Ducha, ale ve 12. domě soláru, kterýžto aspekt se projevil na ASC radix, výsledkem akce bylo vězení, 

které ale nebylo tak hrozné (povýšení Saturna, zjemněno), protože podmínky ve věznici byly pro něho více než dobré. Je 

zde i vidět profekční ASC ve Lvu, který se tak dostal do 10. domu soláru, do stejné kvadruplicity se solárním ASC (Štír/Lev), 

čili skutečně Hitler nějaké ambice musel mít vzhledem k 10. domu ve Lvu (převzetí moci). Výsledek byl tedy podmíněn 
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profekční Lunou ve Štíru, která neměla v tomto znamení kredit, byla vládcem času, nebyla sice v operativním solárním 

domě (9), ale byla v domě stejného trigonu se solárním ASC, přičemž v živlu Vody byly oba dobrodějové, čili nepřebili 

profekční Lunu ve Štíru (pád) a solární Lunu ve 12. domě profekce (síla v domě). Nicméně tehdy Hitler již získal nemalou 

popularitu, což z těch aspektů dobře vyplývá.  Nahlédnutím do efemerid se zjistí, že tranzitní Luna skutečně 8. a 9. 

listopadu 1923 tranzitovala ve Štíru (6. – 21. st. Štíra, i zde byla slabá), čili měla aspekty na profekci i na solár. Venuše 

(Povýšení), která – jak již víme – v progresi byla na 3. st. Býka, najela tak do solární osy horizontů, ale byla příliš blízko 

Slunce radix/solár, tedy spálená (o vše přišla). Tento aspekt jej proto nemohl „vynést“ nahoru.  

 Pokud se podíváme na obecného chronokratora podle Ptolemaia, jímž bylo Slunce, tak 

zjistíme, že Slunce v soláru ovládá 10. dům (Lev); jeho pozice je v operativním solárním domě (7), 

radix Býk je zase 10. domem profekce, vše ukazuje na velké ambice a Lví moc; profekční Slunce 

bylo v Rybách, což je 8. dům od Lva, tedy 10. dům soláru (Lev) neviděl profekční Slunce (averze, 

Ryby), přičemž Slunce tranzitovalo opět ve Štíru (15. – 16. st. Štíra), měl také aspekty do místa 

profekce a soláru.   

 Pokud si uděláme zodiakální uvolnění Ducha (akce směřující ven, kariéra), tak zjistíme, že 

hlavní periodu ovládal Jupiter (Ryby), druhou úroveň ovládala Luna (Rak). Zopakoval se aspekt 

z radixu, tělesné spojení Luny s Jupiterem, v soláru jsou oba prvky ve stejném trigonu se solárním 

ASC, tento aspekt je velmi silný, přesto oba prvky jsou v Kozorohu v radixu slabé; Jupiter je v pádu 

a Luna v exilu. Vodní trigon v profekci je odvislý od 4. domu (Štír), v němž jsou oba chronokratoři 

(Luna, Jupiter), a zasahuje tak do 8. (Ryby) a 12. domu (Rak), čili to nejsou domy na vzestup.  
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 Pakliže nahlédneme do vládců sekty Světla – decénií, zjistíme, že jde o Saturna (2. 

2. 1921) a Lunu (22. 7. 1923).    

 Už potřetí to ukazuje na Lunu, která již vyhodnocena byla, i na Saturna, ježto je 

spojený s Bodem Ducha. Oba vládci jsou v kvadruplicitě padacích domů soláru, tzn. 

Saturn je ve 12. domě, Luna v 9. domě, čili říkají, že je zde možnost uvěznění (12) pro 

názor (9), ale hlavně profekční Saturn je v Blížencích na DSC soláru, v domě, kde je i Mars, 

který vládne solárnímu ASC, a Saturn v soláru je ve 12. domě, čili všechno aspekty 

ukazující na vězení, které následovalo. Kardinální znamení, která jsou v soláru padacími 

domy, jsou padacími domy i v profekci, čili tito chronokratoři nemůžou se projevit, ale 

jsou svým způsobem jemněni dignitou, tedy veznění nebude tak strašné pro Hitlera. 

Profekční ASC je ve Lvu, tedy vliv se předal na Saturna radix, který je v soláru ve 12. 

domě, ale zjemněný dignitou, a v době „puče“ tranzitoval coby chronokrator na radix ASC 

(26. st. Vah), a tím uzavřel Hitlerovu jednu kapitolu. 

 Je dobře viditelné, když víme, co máme hledat, jak to astrologicky funguje, a 

jakmile zapojíme do výkladu několik systémů vyhodnocení chronokratorů, tak to vše 

ukazuje jedním směrem, což potvrzuje Hitlerův horoskop, ale i starou techniku, kterou 

zde demonstruji. Největší síla je tak skutečně v kombinacích.  
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 Nyní se můžeme podívat na Hitlerův vzestup v lednu roku 1933. 

Profekce 1932, profekce 30. 1. 1933 a solár 1932 pro Berlín: 

 

Jak již bylo určeno v úvodu, prvním chronokratorem byl Merkur. Merkur je v radixu dostatečně daleko od Slunce (5 

st.), čili není spálený. V radixu vládne Merkur 9. a 12. domu, a jelikož se stal Hitler kancléřem, bude nás více zajímat 9. dům, 

který bývá hodnocený jako dům králů. V soláru je Merkur v 10. domě v tělesném spojení s Marsem, kterýžto ovládá 

Merkura jak v profekci, tak v soláru. Solární Merkur s Marsem mají příznivé aspekty od obou dobrodějů.  Mars vládne 10. 
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domu soláru. Profekční Merkur je ve Štíru, čili v trigonu vůči ASC soláru (Rak – Štír – Ryby), kdežto solární Merkur je ve 

stejné kvadruplicitě vůči ASC (kardinální znamení). Je tedy v operativních domech.  

Víme, že Venuše ovládá Bod Povýšení a Jupiter Bod Základu. Oba mají aspekt na Merkura, který byl vyhodnocený 

jako vládce času, a Marse, který – jelikož je v tělesném spojení s Merkurem – vládne důležitému 10. domu. Jelikož je zde i 

harmonický aspekt od vládce Bodu Základu, který je radixově v Rybách, je tak vládcem solárního 9. domu, Hitlerova pozice 

(„základ“) byla pevná. Základ je motivací Ducha. Motivací byl tedy 9. dům, a profekční Saturn (vládce Ducha) byl skutečně 

v Rybách. Saturn je v soláru ve Vodnáři, tedy důstojný. Profekčně je Saturn v 10. domě soláru, v Beranu, kde je v pádu, čili 

nabízí se zde i následný pád, který za 12 let následoval, ale situaci zachránil solární Saturn, který je důstojný (nyní). 

V období povýšení je Merkur náhodným vládcem ASC profekce a Jupiter 10. domu profekce, čili ten solární trigon mezi 

Jupiterem a Merkurem se zaktivoval Merkurem, a tak došlo ke kontaktu solární Venuše v Blížencích, která vládne Bodu 

Povýšení, s profekčním ASC, který je v období povýšení v Blížencích.  

Mars je v radixu navázán na Venuši, a ta vládne Bodu Povýšení a je i finálním dispozitorem radixu. Mars je mimo 

sektu a v exilu, čili to je převrat, který Hitler skutečně následně prožil (jako revolucionář a vlastně obyčejný člověk, jeho 

rodina neměla vazby na politiku, se dostal nahoru).  

Mars figuroval i jako obecný vládce času podle Ptolemaia, jak bylo určeno, a když se podíváme na profekci povýšení, 

je Mars v Kozorohu, ve znamení, kde je povýšený, přičemž je v 10. domě soláru, v němž je domicilní. Tato pozice je taktéž 

silná. 

Merkur tranzitoval 30. ledna 1933 na 4. – 5. st. Vodnáře, měl tak aspekt do místa profekce a přecházel přes 

solárního Saturna. Merkur coby náhodný vládce ASC profekce, ovládal solární Venuši (Bod Povýšení), a profekční Saturn 

v 10. domě soláru, v soláru důstojný, to Hitlerovi nepochybně domohlo ke státní pozici.   
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Na obrázcích vlevo je zodiakální uvolnění Ducha a decenia 

sekty Světla. Hledáme vládce pro 30. ledna 1933. 

Uvolnění Ducha 30. ledna 1933 modifikoval Mars (Beran) a 

na druhé úrovni Merkur (Blíženci). Zde nacházíme shodu s výše 

popsaným, neb Merkur a Mars již hodnoceni byli, jejich pozice 

byla vyhodnocena jako silná.  

Decenie udávaly jako vládce Lunu. Luna v profekci 

poškozená ve znamení není, je ve Lvu, čili je v recepci se Sluncem 

soláru, kde je solární Jupiter, a je tak v trigonu na 10. dům soláru. 

Solární Luna je ve Štíru, což je její pád, čili v soláru je slabá ve 

znamení, nicméně její poloha v domě je operativní, vládne ASC 

soláru, ale důležité je, že ji ovládá Mars, který je naopak dobře 

postavený a v příznivých aspektech v 10. domě. Luna tranzitovala 

na 30. st. Ryb až do 13. st. Berana, což je meridián profekce (MC) a 

šla na ASC soláru. Luna je v radixu ve spojení s Jupiterem, a Ryby 

vládnou solárnímu 9. domu (náhodně 10. domu profekce), Luna 

vládne Rakovi, kde je ASC, a v místě Raka má hodnost povýšený 

Jupiter, a Luna je v soláru v trigonu ASC – 5 – 9.   
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Prakticky neomezeným vládcem se stal Hitler 2. 8. 1934, kdy se stal Vůdcem, což je už dostatečný interval k tomu, 

aby Venuše (Bod Povýšení) v progresi se dostala pryč z orbisu spálení. 45. den po narození (4. 6. 1889 18:30:43 UT Berlín) 

byla Venuše na 5 Býk 47.  

2. 8. 1934 se ještě posunula na 5 Býk 54. Radix Slunce je na 0 Býk 48, čili je vymaněna 

z orbisu spálení.  

Zajímavost: 

Solár 1933 pro Berlín: 

Venuše je v srdci Slunce (!).  

Zde už zafungovala poprvé více Venuše, 

která vládne Bodu povýšení a finálním vládcem 

radixu.  

Za Slunce v Býkovi došla Luna na stejný 

stupeň 13. 5. 1933 0:56:02 UT Berlín, vycházel 1. 

st. Ryb, kdy Luna byla v 1. domě v recepci přes 

povýšení s Venuší, která byla in corde solis. 

Nesmírně silný aspekt. Zde začínala největší kariéra 

20. století, 3 měsíce po zvolení kancléřem. Solární ASC v Rybách ukazoval i na Venuši, v nichž je 

povýšena. 
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Profekce 1934,profekce 2. 8. 1934, solár 1934 pro Berlín: 

 

 

  

Na obrázku zcela vpravo je solární revoluce, již s určeným solárním ASC, 

což dokládá obrázek nad ním. Vládce profekčního ASC je Luna, která začíná jako 

první vládce času vládnout 70 dní 20 hodin, následují Jupiter (34 dní), Saturn (85 dní), Venuše (22 dní 16 hodin), Merkur (56 

dní 16 hodin), Mars (42 dní 12 hodin), Slunce (53 dní 20 hodin). Mezi 20. 4. 1934 a 2. 8. 1934 je rozdíl 104 dní, tedy 

vládcem času byl Jupiter.  
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  Profekční Jupiter je ve Váchách, čili na ASC radix, a vládne důležitému 9. profekčnímu domu (dům králů). V místě 

profekčního ASC má Jupiter důstojnost (povýšen). V soláru ovládá Jupiter kardinální domy, a co je zajímavým a jistě silným 

aspektem – je solární Venuše v Rybách v 7. domě (Venuše vládne Bodu povýšení a ASC, je na ose horizontů soláru). 

Profekční Bod povýšení se nám dostal do Raka, kde je právě Luna soláru, kdežto v radixu Rak je 10. domem. Zde je největší 

expanze. Tranzitní Jupiter byl 2. 8. 1934 na 16. – 17. st. Vah, čili měl aspekty do místa profekce, zejména sám na sebe a na 

Lunu v profekci pro den srpen. Vládce solárního ASC je Merkur, který je v soláru v Beranu, profekčně jde o 10. dům, 

v soláru taktéž o 10. dům.  

 Zde Hitler dosahuje maxima, což dobře koreluje s progresivním trigonem mezi Jupiterem a Venuší, tzn. progrese pro 

45. rok:  

Partilní trigon mezi Jupiterem a Venuší je dobře patrný na obrázku vlevo, zde je 

maximum, které Jupiter (Bod Základu) mohl Venuši (Bod Povýšení) dát. V soláru jsou vůči sobě 

ve smíšené recepci.  

Opravdový pocit moci mohl Hitler zakoušet zejména v lednu 1935, kdy progresivní Luna 

se dotkla stálice Regulus na 29. st. Lva. Luna vládne ASC profekce, a sama je v soláru v Rakovi 

v radix 10. domě (branná povinnost následovala v březnu).  
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 Nahlédneme-li do zodiakálního uvolnění Ducha (kariéra), 

dostaneme se k Beranovi a k Rakovi, čili do stejné kvadruplicity, 

profekčně jde o kardinální domy, přičemž Beran 10. domem 

profekce, Rak prvním domem. Z druhé strany je Luna solární 

v Rakovi, čili na ASC profekce, dále profekční Luna je ve Váhách, 

tedy zase na ASC radix.  Zajímavostí je, že Mars je v soláru 

spálený, přesto nějaký kredit má, neb je v Beranu, kde má 

důstojnost, a s Lunou je v kvadratuře (nejlepší možný aspekt pro 

kariéru jsou aspekty – kvadratury). Mars je i obecným 

chronokratorem podle Ptolemaia.  

V decenniích jde o Lunu a Jupitera. Oba vyhodnocení byli, 

jenom zopakuji, že Luna v soláru je v Rakovi, tedy v místě, kde je 

právě povýšen Jupiter. Luna s Jupiterem jsou v tělesném spojení 

v radixu (jde o zopakování aspektu), v Kozorohovi, kde jsou 

slabí, přesto náhodně v profekci jsou ve Váchách, kde nejsou 

v exilu, nebo pádu, v místě, kde je Bod Povýšení a kde je ASC 

radix. Jupiter měl aspekt do místa profekce, a Luna tranzitovala 

onen den (2. 8. 1934) v místech od 6. do 19. st. Býka, čili měla 

dotyk s meridiánem profekce (MC), tranzitovala v Býkovi, kde je 

povýšená, a přecházela tak i přes radix planety v Býkovi.  

 



32 
 

Emil Hácha (12. 7. 1872 18:01:28 UT Trhové Sviny) 

 Bod Štěstí je v Rybách, vládcem je Jupiter. Bod Základu je 

v Blížencích, vládcem je Merkur. Bod Povýšení s Bodem Ducha 

jsou ve Váchách, vládcem je Venuše. 11. dům od PF je Kozoroh, 

v němž je Saturn, který tomu domu vládne. Saturn je finálním 

dispozitorem.  

  

 Na obrázku vpravo jsou určení vládci triplicit sekty Světla, jímž je Slunce, a vládci jsou z živlu Vody. Všichni vládci jsou 

axiální, z pohledu PF následují úhel. Bod Štěstí a Bod Základu jsou v padacích domech, kdežto Duch a Povýšení jsou 

v rohových domech. Z pohledu PF  Duch s Povýšením následují úhel, kdežto Základ je rohový. Luna funguje jako nejsilnější 

vládce triplicit sekty Světla (10), to je ta poslední třetina života spojená s vysokou funkcí.  
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 Na obrázku vlevo vidíme, že Hácha nemá žádný důležitý aspekt mezi těmito body.  

 Jelikož je Saturn v 11. domě od PF, můžeme říci, že Hácha měl akvizici zejména 

v nemovitostech, nebo zásluhou té jeho soudcovské (světská spravedlnost – Saturn) 

činnosti. Saturn je důstojný, je tedy silný, má hodnost sect, vládne důležitému 1. domu, 

tady je jeho pozice neotřesitelná. Jelikož my víme, že poté o vše přišel, což jsou 

neharmonické aspekty z Raka a Vah (Saturn vládne i 2. domu). Vidíme, že motivace 

(Základ, Merkur) byla skutečně v těch „jupiterovských“ kvalitách (Merkur má spojení 

s Jupiterem), což je vlastně motivace Ducha, tj. ta jeho soudcovská činnost a poté i 

prezidentská (Duch je v 10. domě s Lunou), tedy z tohoto pohledu je lépe viditelné, že 

půjde jak o kariéristu, tak o povolání související s Jupiterem, Merkurem, tj. právem a 

službou (sextil na Lunu do 10. domu) státu, státní úředník. Jupiter s Merkurem jsou ve 

Lvu, ve znamení, které přeje těmto vyšším pozicím (Jupiter je v recepci se Sluncem). 

Merkur (Základ) má spojení s Jupiterem (PF) ve Lvu, přičemž Panna je v 9. domě (dům 

králů). To jsou také silné aspekty.  

 Venuše vládne jak Duchovi, tak Povýšení, sama je axiální, oba body jsou taktéž 

v axiálním domu, Hácha tedy směřoval velmi vysoko. Venuše je mimo sektu a je spálená, 

tady je také patrno, že půjde o převraty s ohledem na 10. dům. Silná je recepci s Lunou, která je v 10. domě a Venuše 

vládne 10. domu.  
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Jmenování dvorním radou správního soudního dvora ve Vídni 

(2. 12. 1916) 

Profekce 12. 7. 1916:        Soláry pro Vídeň a Prahu: 

 

 Profekční ASC je v Panně, vládcem je tedy Merkur, který vládne coby první chronokrator (56 dní 16 hodin), následují 

Venuše (22 dní 16 hodin), Saturn (85 dní), Slunce (53 dní 20 hodin), Mars (42 dní 12 hodin), Luna (70 dní 20 hodin), Jupiter 

(34 dní). Mezi 12. 7. 1916 a 2. 12. 1916 je 143 dní, tedy jde o vládce Saturna.  

 1916 – 1872 = 44 let, obecným vládcem času podle Ptolemaia je Mars (41 – 56).  
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 Lunární návrat: 7. 7. 1916 21:02:32 UT Praha / Vídeň; korekce 7. 7. 1916 19:18:20 UT Praha / Vídeň 

  

 

 

 

  

 Na prvých dvou obrázcích je vidět lunární návrat za Slunce v Raku, na dalších dvou obrázcích je korekce na stejný 

stupeň. Vychází buď 19. st. nebo 24. st. Kozoroha.   

  

 Soláry pro Vídeň a Prahu: 
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Zodiakální uvolnění Ducha (první 

dva obrázky vlevo): Na první úrovni 

vládne Kozoroh (11. 1. 1907), na 

druhé úrovni vládne Rak (24. 3. 

1916), na třetí úrovni vládne 

Kozoroh (27. 11. 1916). 4. úroveň by byla 

modifikována Vodnářem (2. 12. 1916), ale až od 21:01 

UT, což určitě asi neproběhlo večer. Tak či onak vládce 

by se neměnil, Saturn jak za Kozoroha, tak za Vodnáře.   

Vládci tedy jsou Saturn, Luna; Saturn (Saturn).  

Decenia (dva obrázky vpravo): 

Hlavní periodu modifikoval Saturn (30. 11. 1914), na druhé úrovni byl taktéž 

Saturn, který vládl až do 17. 5. 1917; dva nejsilnější chronokratoři odpovídají téže planetě; Saturna na 2. úrovni lze však 

více specifikovat, čili třetí úroveň ovládal Merkur (5. 9. 1916) a poslední – čtvrtou – Mars (19. 11. 1916).  
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Jelikož je mezi oběma soláry rozdíl 5 stupňů, kdy se první dům nemění, postačí uvažovat jenom jeden solár.  

Na obrázcích níže jsou radix, profekce a solární revoluce.  

 

 Prvním námi určeným chronokratorem je Saturn, jež je v srdci Slunce, a tento vládne solárnímu ASC, přičemž je 

v domě sedmém v solární revoluci, tedy je v operativním domě. Z pohledu nativního Ducha (jde o zaměstnání), který je ve 

Váhách, je Rak 10. domem, což platí i pro solární revoluci. Saturn má v místě Vah důstojnost. Hácha má Bod povýšení ve 

Váhách, čili vládcem je Venuše, což platí i pro Ducha. Všimněme si, jak zde dobře funguje; solární Venuše je v Raku, čili je 

z pohledu Vah v 10. domě, a má tělesnou konjunkci s Merkurem, který vládne 10. a 1. domu profekce; také je v soláru 

v recepci s Jupiterem. Solární Venuše s Merkurem jsou v operativním solárním 7. domě. Profekční Venuše je v Rybách, kde 

je povýšena, a ona ovládá 10. dům soláru (i pátý). Profekční Merkur je v Beranu, čili zase v operativním solárním domě (4). 
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Solární Luna je ve Střelci, z pohledu solárního ASC ve 12. domě (podle Valense dům soudních tribunálů + ve znamení 

Střelce), profekční Luna je v Blížencích, což je 6. dům profekce (služba), a ovládá ji tak vlastně Merkur, který má vazbu na 

Venuši, která znamená vzestup.  

 Dalším chronokratorem podle Ptolemaia je Mars. Solární Mars je v Panně a je tak v okruhu trigonu vzhledem k ASC 

soláru (Kozoroh – 1, Býk – 5, Panna – 9), a má v místě solárního ASC (Kozoroh) důstojnost, tj. povýšení.  

 Ze zodiakálního uvolnění Ducha víme, že jsou vládci času Saturn a Luna (Kozoroh a Rak). Předání funguje v rámci 

stejné kvadruplicity s největší silou. Největší sílu bude mít Saturn v srdci Slunce. Saturn s Lunou už byli vyhodnoceni. 

Kozoroh s Rakem jsou solární osou ASC / DSC. Tato kombinace těchto vládců ukazuje do místa, 

v němž je radix Luna (Váhy), neb v tom místě má důstojnost i Saturn (opět povýšení).  

 Vládci z decénií jsou Saturn, Saturn, Merkur a Mars. I zde na prvých dvou úrovních, které 

působí nejsilněji, vládne Saturn, který je v srdci Slunci v soláru, jak již víme. Projevil se zde i 

Merkur, který vládne profekčnímu 10. domu, ovládá tak i profekční Lunu, v Blížencích jsou 

profekčně Bod Povýšení a Bod Ducha, v soláru je Merkur v operativním sedmém domě, 

v tělesném spojení s Venuší, která ovládá 10. dům soláru, a v radixu vládne Bodu Ducha (kariéra) 

a Bodu Povýšení (vzestup).  

 Nahlédnutím do efemerid se zjistí, že 2. 12. 1916 tranzitoval Saturn, jež zde působí 

nejsilněji, na 1. st. Lva, čili byl v aspektu (obrázek vlevo) do místa profekce – na Venuši (Povýšení a 

Duch) a Slunce, které je v soláru se Slunce v aspektu (in corde solis). Další byla Luna, která měla 

rozsah 9. -23. st. Ryb, čili šla přes osu profekce ASC / DSC, Mars byl na 1. st. Kozoroha, tedy i on 

měl aspekty do místa profekce, poslední vládcem času byl Merkur, který byl na 14. – 16. st. Střelce, i ten měl aspekt 

(trigon) do Berana na Jupitera, s nímž je v radixu ve spojení.  



39 
 

Jmenování senátním presidentem Nejvyššího správního soudu v Praze 

(23. 11. 1918) 

Profekce (12. 7. 1918):       Soláry pro Vídeň a Prahu: 

 Profekční ASC je ve Štíru, tedy prvním chronokratorem je Mars (42 dní 12 hodin), následují Venuše (22 dní 16 hodin), 

Jupiter (34 dní), Slunce (53 dní 20 hodin), Merkur (56 dní 16 hodin), Saturn (85 dní), Luna (70 dní 20 hodin). Mezi 12. 7. 

1918 a 23. 11. 1918 je rozdíl 134 dní, čili období spadá pod vládu Slunce.  

 1918 – 1872 = 46 let, obecným chronokratorem podle Ptolemaia je Mars.  
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 Lunární návrat: 15. 7. 1918 0:08:48 UT Praha / Vídeň; korekce 14. 7. 1918 22:16:19 UT Praha / Vídeň  

 

 

 

 

 

 Na prvých dvou obrázcích je vidět lunární návrat za Slunce v Raku, na dalších dvou obrázcích je korekce na stejný 

stupeň. Vychází buď 24. st. nebo 26. st. Berana.  

 Soláry pro Vídeň a Prahu: 
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 Decenia (23. 11. 1918): 

 Hlavní periodu ovládal Saturn (30. 11. 1914), druhou úroveň modifikovala Venuše (11. 8. 

1918), čili tyto prvky by měly působit nejsilněji. Venuše se dá dále dělit, kdy Venuše je 

modifikována i třetí úrovní (11. 8. 1918), čtvrtou měl pod sebou Saturn (3. 11. 1918). Prakticky 

máme chronokratory dva – Saturn a Venuši. (Obrázky vlevo) 

Zodiakální uvolnění Ducha (23. 11. 1918): 

První úroveň ovládá Kozoroh (11. 1. 1904), druhou úroveň ovládá Lev (13. 4. 1918), třetí 

úroveň ovládá Kozoroh (15. 10. 1918) a poslední úroveň ovládá Štír (23. 11. 1918). 

Chronokratory tedy jsou Saturn, Slunce; Saturn a Mars. (Obrázky vpravo). 
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 V prvém kroku byl určen vládce času coby Slunce. Slunce v soláru je vůči ASC soláru (Beran) ve stejné kvadruplicitě, 

čili v místě s největší silou. Profekčně bylo Slunce v Býkovi, čili ve 2. solárním domě, tedy jistě Hácha tímto postem si 

polepšil i existenčně. Slunce nám ovládá profekční Lunu v 10. domě. Slunce v radixu je v 7. domě, čili opět v domě stejné 

kvadruplicity vůči úhlům, je v kontaktu s Venuší, která se Slunce také aktivuje, přičemž Venuše v soláru vládne opět 

axiálnímu domu (7), radixově ovládá Lunu a 10. dům, v němž jsou Bod Ducha a Bod Povýšení, Venuše je profekčně 

v Býkovi, v němž má kredit, je důstojná, a ovládá Slunce profekce.  

 Dalším vládcem času, byl obecný chronokrator Mars, který je v soláru v kardinálním domě (7), kopíruje tak postavení 

z radixu, ve Váchách, v nichž je v exilu, nicméně Hácha musel opustit (exil) své působení ve Vídni po převratu v roce 1918, 

čili změnilo se i jeho bydliště, což platí i pro profekčního Marse, jež je v Býkovi, tedy opět v exilu, nicméně ve Váchách se 

dostal do kontaktu s Lunou a s Body Povýšení a Ducha, jde radixově o 10. dům. Mars ovládá ASC soláru, ocitá se tak v 10. 

domě radix. Je zde patrný na jednu stranu exil, na straně druhé opět nějaké kariérní postavení.  

  V decenniích byli určeni vládci času Saturn s Venuší. Saturn i Venuše mají v místě radix Luny důstojnost (Váhy), což 

platí i pro Body Povýšení a Ducha v témže domě.  Saturn profekční je ve Štíru, tedy na ASC soláru, kdežto solárně je ve Lvu, 

ježto Lev je v profekci 10. domem, v němž je Luna, která vládne ASC radix. I na tomto příkladu je to pěkně vidět, že opět 

funguje i Slunce (ovládá solárního Saturna), s nímž je Venuše v radixu ve spojení, a tak se ukazuje opět do místa Vah, což je 

10. dům, v němž je Luna, Bod Povýšení a Ducha, a Venuše je v profekci v Býkovi, čili má kredit v místě.  

 Zodiakální uvolnění Ducha ukázalo na Saturn, Slunce; Saturn a Mars. Všechny tyto prvky již hodnoceny byly, 

nicméně můžeme se podívat na znamení, která se nám se tak dostala do popředí: Kozoroh, Lev, Kozoroh, Štír. Kozoroh je 

10. domem soláru, Štír ovládá ASC profekce a Lev je 10. domem profekce. Silné předání zde figuruje.  

 Zbývá se podívat, zda do místa profekce nalezneme odpovídající tranzity. 
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 Profekce 23. 11. 1918: 

 Slunce tranzitovalo 23. 11. 1918 na 30. st. Štíra – 1. st. 

Střelce, čili je zde aspekt na Saturn profekce a Venuši, což 

byli námi vyhodnoceni vládci času.  

 Saturn byl na 28. – 29. st. Lva, tedy i tento vládce času 

měl aspekt do místa profekce, zejména sám na sebe. 

Venuše tranzitovala na 30. st. Štíra  - 1. st. Střelce, tedy opět 

poukázala na profekčního Saturna, na které už ukázalo i 

Slunce, s nímž je Venuše v radixu ve spojení 

(Slunce/Venuše). 

 Zodiakální uvolnění ještě ukázalo na Marse (až ve 4. 

úrovni), na něhož poukázal i obecný vládce času podle 

Ptolemaia; Mars byl na 9. st. Kozoroha, v této profekci nemá 

orbisový aspekt, ale má trigon na meridián profekce (MC) – 

12. 7. 1918.  
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Jmenování druhým prezidentem Nejvyššího správního soudu 

(20. 3. 1919) 

Profekce (12. 7. 1918):       Soláry pro Vídeň a Prahu: 

 Profekční ASC je ve Štíru, tedy prvním chronokratorem je Mars (42 dní 12 hodin), následují Venuše (22 dní 16 hodin), 

Jupiter (34 dní), Slunce (53 dní 20 hodin), Merkur (56 dní 16 hodin), Saturn (85 dní), Luna (70 dní 20 hodin). Mezi 12. 7. 

1918 a 23. 11. 1918 je rozdíl 251 dní, čili období spadá pod vládu Saturna. 

 1918 – 1872 = 46 let, obecným chronokratorem podle Ptolemaia je Mars.  
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 Lunární návrat: 15. 7. 1918 0:08:48 UT Praha / Vídeň; korekce 14. 7. 1918 22:16:19 UT Praha / Vídeň  

 

 

 

 

 

 Na prvých dvou obrázcích je vidět lunární návrat za Slunce v Raku, na dalších dvou obrázcích je korekce na stejný 

stupeň. Vychází buď 24. st. nebo 26. st. Berana.  

 Soláry pro Vídeň a Prahu: 
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 Decenia (20. 3. 1919): 

Vládcem je jako v případě posledního povýšení z téhož solárního roku Saturn (30. 11. 

1914), v druhém kroku jde o Venuši (11. 8. 1918), čili tyto dva prvky opět mají působit 

nejsilněji, Venuše se rozdělí dále na Slunce (18. 12. 1918 čtvrtou úroveň modifikuje Saturn 

(4. 3. 1919). (Obrázky vlevo) 

Zodiakální uvolnění Ducha (20. 3. 1919): 

V první kroku je vládcem Kozoroh (11. 1. 1907), ve druhém kroku Lev (13. 4. 1918), ve 

třetím kroku vládou Ryby (7. 3. 1919) a v posledním kroku vládne Rak (18. 3. 1919). Tím jsou určení základní chronokratoři: 

Saturn, Slunce; Jupiter a Luna. (Obrázky vpravo) 
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 Prvním vládcem, jehož jsme určili, byl Saturn, obecným vládcem času byl Mars. Decenie ukázaly na Saturna, Venuši 

a Slunce. Zodiakální uvolnění definovalo Kozoroha, Lva, Ryby a Raka, tedy Saturna, Slunce, Jupitera, Lunu.  

 Všichni vládci byli již hodnoceni, mimo Jupitera, neboť jde o jednu solární revoluci, v rámci které Hácha přišel do 

nové instituce (vyhodnoceno výše), ve které povýšil (nyní), čili se nic velkého nemění.  

 Ryby náleží do stejného trigonu vůči profekčnímu ASC (Štír), v soláru je ve 3. domě v Raku (9. dům od ASC profekce, 

Rak), kde je povýšen, je v operativním domě (4) vůči ASC soláru, kde má největší sílu. Vládne solárnímu 12. a 9. domu, což 

může být ta jeho soudcovská kariéra.  

 Na obrázku vlevo je profekce pro 20. březen 1919, Saturn tranzitoval 

na 23. st. Lva, tedy měl aspekt do místa profekce, Mars byl na 11. st. 

Berana, i ten měl aspekt do místa profekce, Venuše byla v rozmezí 26. – 27. 

st. Berana, i ta měla aspekty do místa profekce, Slunce bylo v rozmezí 29. – 

30. st. Ryb, zde protnulo meridián, a také mělo aspekty, Luna měla rozsah 6. 

-18. st. Štíra, zde nemá aspekt, ale má aspekt na profekční ASC (12. 7. 1918), 

přecházela přes něj, poslední Jupiter byl na 7. st. Raka, tedy zde nemá 

aspekt, ale stejně jako Luna má aspekt na profekční ASC (12. 7. 1918) – 

konjunkce (expanze).   
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Jmenování prvním presidentem Nejvyššího správního soudu v Praze  

(22. 7. 1925) 

Profekce (12. 7. 1925):      Solár pro Prahu (1925): 

 

 Profekční ASC je 

v Blížencích, tudíž 

začínáme Merkurem (56 

dní 16 hodin), následují 

Saturn (85 dní), Jupiter (34 

dní), Luna (70 dní 20 

hodin), Slunce (53 dní 20 

hodin), Mars (42 dní 12 

hodin), Venuše (22 dní 16 

hodin).  

 Hácha byl povýšený 10 

dní po narozeninách, čili 

Merkur je chronokratorem 

dané události.  

 Chronokratorem podle Ptolemaia je Mars (41 – 56).   
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 Lunární návrat: 29. 6. 1925 11:15:02 UT Praha; korekce 29. 6. 1925 9:30:30 UT Praha 

 

 Solární ASC bude na 19. st. Panny.  
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 Decenie (22. 7. 1925): 

 Decenium je pod Marsem (5. 7. 

1925), který v rámci svého vládcovství dále 

rozdělil situaci vzhledem k Háchově události 

na Venuši (20. 7. 1925). (Obrázky vlevo) 

 Zodiakální uvolnění Ducha (22. 7. 1925): 

 Na první úrovni vládne Kozoroh (11. 1. 1907), na druhé úrovni 

vládne Rak (11. 5. 1924 – došlo k uvolnění z vazby), na třetí úrovni 

vládne Beran (5. 7. 1925) a konečně na poslední úrovní vládne Lev 

(19. 7. 1925). Tohle povýšení je poslední, jehož Hácha dosáhl v linii kariérního soudce. Zde je 

završení jeho kariéry, neboť se stává šéfem Nejvyššího správního soudu v Praze. Chronokratoři 

tedy jsou Saturn a Luna; Mars a Slunce. (Obrázky vpravo) 
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 Prvním vládcem času byl Merkur. V rámci tohoto roku Hácha dosáhl nejvyššího kariérního postavení, jakého mohl 

dosáhnout. Merkur vládne profekčnímu ASC, i solárnímu ASC, Blíženci jsou 10. domem soláru. Jelikož má Hácha Merkura 

ve spojení v radixu s Jupiterem, je taktéž aktivován i Jupiter; Jupiter s Merkurem vládnou kardinálním domům soláru a 

profekce, čili domům s největší silou. Jupiter ovládl v profekci obě Světla, zejména Lunu v 10. domě, Merkur zase Saturna, 

který má v místě Luny a Bodu Ducha a Povýšení hodnost (Váhy). Jupiter byl solárně v Kozorohu, tedy na ASC radix. Vládcem 

10. domu a Luny vč. Bodu Ducha a Povýšení v radixu je Venuše (Váhy), která je ve spojení s Merkurem v soláru ve Lvu ve 

12. domě (to je zřejmě ona Háchova instituce, ve které se stal šéfem – Lev, ostatně Valens hovoří o soudních tribunálech 

v interakci s 12. domem).  

 Mars byl obecným vládcem času, ten se vlastně přidal do spojení s Merkurem a Venuší ve Lvu v soláru. Mars byl 

profekčně ve Střelci, tedy v operativních domech (kardinálních) jak profekce, tak soláru. Ovládal jej tak Jupiter, který byl 

v soláru v Kozorohu, tedy vyplynula zde smíšená recepce.  

 V decenniích figurovali Mars s Venuší, oba již hodnoceni byli.  

 V zodiakálním uvolnění Ducha (kariéra) vyplynuli tito vládci: Saturn a Luna; Mars a Slunce. Profekční Saturn je 

v Blížencích, tedy v 10. domě soláru, Luna profekce je v Rybách, a jak víme tato kvadruplicita je nyní kardinální, tedy 

v domě s největší silou, na DSC soláru; ukazuje do 10. domu radix a na Venuši, s níž je v recepci, a která je ve spojení 

v soláru s Merkurem a Marsem, dvěma chronokratory určenými již výše. Zbývá Slunce, Mars již hodnocený byl, které také 

náleží do kvadruplicity Panna – Střelec – Ryby – Blíženci, neb je profekčně ve Střelci, tedy všichni vládci ze zodiakálního 

uvolnění byli profekčně v rámci této kvadruplicity s největší silou. Lev (Slunce) ovládá všechny dotčené (chronokratory) 

prvky v soláru Marse (povýšen v Kozorohu, ASC radix, ovládá Saturna profekce, který má zase důstojnost v místě radix 10. 

domu a Luny, vč. Ducha a Povýšení, ovládá solární Lunu, která ukazuje do 10. domu radix), Venuši (vládne 10. domu 

radix, Luně v 10. domě radix, Bodům Ducha a Povýšení) a Merkura (ASC soláru a profekce, solární 10. dům, radixově ve 
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spojení s Jupiterem; Jupiter s Merkurem ovládají kardinální domy profekce a soláru). Vše podtrženo Lvem. Zde je prakticky 

dobře viditelné maximum, jehož Hácha dosáhl.  

 Profekce pro 22. 7. 1925: 

  Z efemerid si vytáhneme jednotlivé vládce času: 

Merkur se pohyboval v rozmezí 25. – 27. st. Lva, kontakt 

s PF profekce (nemohl ovlivnit, že tehdejší šéf zemřel, proto 

PF), trigon do Střelce, Mars byl na 17. st. Lva, tedy také 

v aspektu do Střelce, Venuše byla v rozmezí 23. – 24. st. 

Raka, bez aspektu, Saturn byl na 8. st. Štíra, měl aspekt do 

místa profekce, Slunce bylo na 29. – 30. st. Raka, bez 

aspektu a poslední Luna byla v rozmezí 11. – 23. st. Lva, i ta 

měla aspekt do místa profekce.  

 Nejsilněji zde působí skutečně Merkur, Mars, Saturn a 

Luna. Slunce je modifikováno až ve 4. úrovni zodiakálního 

uvolnění. Venuše zopakovala radixový aspekt se Sluncem.  
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Zvolení presidentem (30. 11. 1938) 

Profekce (1938):       Solár pro Prahu (1938):  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Vládcem profekčního ASC je Luna (70 dní 20 hodin), která začíná coby první chronokrator, následují Jupiter (34 dní), 

Saturn (85 dní), Slunce (53 dní 20 hodin), Mars (42 dní 12 hodin), Merkur (56 dní 16 hodin), Venuše (22 dní 16 hodin). Mezi 

12. 7. 1938 a 30. 11. 1938 je rozdíl 141 dní, tudíž událost spadá pod Saturna.  

 Obecným chronokratorem podle Ptolemaia je Jupiter (56 – 68).  
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 Lunární návrat: 4. 7. 1938 6:28:29 UT Praha; korekce 4. 7. 1938 4:46:58 UT Praha 

  

 Solárním ASC bude 2. st. Lva.  
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 Decenie (30. 11. 1938): 

 Hlavní perioda byla pod Venuší (8. 2. 1936), na druhé úrovni vládl času Jupiter (28. 4. 

1938), další úroveň ovládal Merkur (4. 9. 1938) a poslední úroveň měl pod sebou Mars (18. 11. 

1938). 

 Zodiakální uvolnění Ducha (30. 11. 1938): 

 Bod Ducha je modifikován Vodnářem coby první úrovní (22. 8. 1933), posléze druhou úrovní, v níž vládne Býk (28. 4. 

1938), jehož zpřesníme třetí úrovní, pomocí které nám vládne Panna (25. 10. 1938), a poslední úroveň ovládá Rak (29. 11. 

1938). Chronokratory se tak stávají Saturn (1), Venuše (2); Merkur (3), Luna (4).  
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 Jako první vládce času byl vyhodnocený Saturn. Háchovi prakticky v celém kariérním životě působí Saturn, což 

logiku vzhledem k jeho radixu má. Saturn v soláru je v 9. domě (dům králů), je v pádu, čili už tady se dá očekávat následný 

pád, který jej nevyhnutelně potká. Solární Saturn se tak dostal do kontaktu s profekční Lunou, která je v Beranu, solárně je 

na DSC ve Vodnáři (zase ji ovládá Saturn). Saturn má v místě Luny (Váhy) radix důstojnost. Saturn v profekci ovládá veškeré 

zbývající planety, a sám (!) je v profekci v exilu a v soláru v pádu. Zde je dobře viditelné, co Háchu poté potkalo, pád i exil. 

Zbývá vyhodnotit, co tento vliv jakoby přebilo. Z tohoto hlediska je to nesmírně zajímavý studijní materiál. 

 Třebaže tyto aspekty se jeví jako slabé a nepříliš harmonické, vliv je zde přebit solární Venuší, která je ve Lvu se 

vztahem ke stálici Regulus v 1. domě, přičemž Býk ovládá MC. Luna je v radixu v recepci s Venuší, Luna vládne ASC 

profekce. Tento vliv byl silnější, Hácha se stal prezidentem, ale s koncem, který byl již viditelný v profekci vůči soláru, kdy 

vše pod sebou držel  - jak u Háchy je již zvykem – Saturn, který ale v rámci této profekce a v rámci tohoto soláru byl slabý 

(exil a pád).  

 Obecným vládcem byl Jupiter. Solární Jupiter je důstojný v Rybách, přičemž Ryby jsou 9. domem profekce. 

Profekčně je ve Vodnáři, kde je solární Luna. Tento aspekt vypadá více důstojně. Jelikož je Jupiter ve spojení s Merkurem, 

je aktivovaný i Merkur, který je ve Lvu v soláru v 1. domě a ovládá 11. dům soláru (změna společenského postavení). 

 Vládci z decénií byli Venuše, Jupiter, Merkur, Mars. Nebyl zatím vyhodnocený Mars, který je v soláru spálený ve 12. 

domě soláru, vládne až na 4. úrovni, tedy jeho vliv může zachránit profekční poloha v Kozorohu, kde je povýšený, ale bude 

mít i vliv na zdraví Háchy; spálený Mars ve 12. domě soláru, profekčně je v Kozorohu, ježto Kozoroh je 6. domem soláru 

(spálení je zjemněno dignitou). Jelikož je v soláru spálený, nemůže se naplno přes povýšení projevit.  

 Vládci ze zodiakálního uvolnění byli Saturn (1), Venuše (2); Merkur (3), Luna (4). Tito vládci již vyhodnoceni byli.  
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 Profekce 30. 11. 1938: 

 Venuše jako jediná má aspekt do místa profekce (!!!), neb 

byla tranzitně na 22. st. Štíra, čili protnula meridián (MC) 

profekce.  

 I zde je vidět, že všichni vládci času dali od této záležitosti 

„ruce pryč“, mimo Venuše, která byla vytáhnuta ze zodiakálního 

uvolnění Ducha (to potvrzuje, že nakonec musel Hácha k funkci 

souhlasit), a ta dokázala svým postavením prosadit svou. Jediný 

prvek dostatečně silný stačí k tomu, že ostatní jakoby vyřadí.  Zde 

je oním prvkem Venuše, s níž je Luna v recepci, kdy Luna je v 10. 

domě a Venuše ovládá jak Ducha, tak Povýšení.  Schéma se 

nemění z profekce ani soláru vůči Saturnovi, ale už tam jasně říká, 

že bude následovat exil a pád. Saturn ovládl všechny planety 

v profekci, kde je slabý, což platí i pro Berana v soláru. Dobrý 

studijní příklad, který mi poprvé ukázal, že chronokratoři mohou 

se stáhnout, přesto pokud se najde silný pivot, je možno je obejít, 

ale ten pivot již musí mít aspekt do profekce a musí být něčím 

výjimečný (zde v soláru Venuše v prvním domě na stálici Regulus, Býk v 10. domě, v radixu navázána na Lunu a Bod 

Povýšení a Ducha, v recepci na Lunu v 10. domě). To jsou silné aspekty, které šly do popředí.  
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Smrt (27. 6. 1945 18:50 UT Praha) 

 Profekce (1944):       Solár pro Prahu (1944):  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Vládcem profekčního ASC je Saturn, který začíná coby první chronokrator (85 dní), následují Slunce (53 dní 20 hodin), 

Venuše (22 dní 16 hodin), Merkur (56 dní 16 hodin), Jupiter (34 dní), Mars (42 dní 12 hodin), Luna (70 dní 20 hodin). Mezi 

12. 7. 1944 a 27. 6. 1945 je rozdíl 350 dní, tudíž chronokratorem byla Luna.  

 Obecným chronokratorem podle Ptolemaia je Saturn (68 – smrt): 1944 – 1872 = 72.  
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 Lunární návrat: 28. 6. 1944 19:35:57 UT Praha; korekce 28. 6. 1944 17:44:21 UT Praha 

  

 

 

 

 

 Solární ASC bude na 18. st. Střelce.  
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Decenie (27. 6. 1945): 

Na první úrovní vládla Venuše (8. 2. 1936), na druhé 

Mars (20. 6. 1945), načež třetí úroveň byla modifikována opět 

Marsem (20.6 1945), který drží i poslední úroveň. 

 

Zodiakální uvolnění Aphety (Slunce) – 27. 6. 1945: 

Na první úrovni vládl Štír (1. 7. 1943), na druhé úrovni vládl Střelec (23. 9. 1944), na třetí úrovni vládli Blíženci (10. 6. 

1945) a konečně poslední úroveň modifikovala Panna (24. 6. 1945). Chronokratory tudíž jsou Mars (1), Jupiter (2), Merkur 

(3,4). 
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 Prvním vládcem času byla Luna, která ovládá 8. dům (Rak) soláru, kdežto v radixu vládne 7. domu, což jsou domy, jež 

jsou spojovány s koncem života. Dalším vládcem podle Ptolemaia byl Saturn, který je v soláru také v 8. domě (Rak), solárně 

na radix DSC, přičemž Saturn je v radixu v 1. domě, jemuž vládne. 

 Decenie modifikovaly Venuši s Marsem. Venuše je opět v 8. solárním domě (Rak), na DSC radix. Mars je radixově na 

DSC a vládne 12. domu soláru (Štír - Hácha zemřel ve věznici).  

 Zodiakální uvolnění Aphety (Slunce) poukázalo na Štíra, Střelce (Jupiter ovládá PF, tělo), Blížence a Pannu, tedy na 

Marse, Jupitera, Merkura. Štír ovládal 12. dům, Střelec ASC, Blíženci DSC, Panna 10. dům. Hácha byl umístěný do věznice 

na základě tehdejší již nově se rodící autority (10, Merkur byl solárně v Lvu), následoval 12. dům (uvěznění), ASC a DSC 

ukázali na Háchu a západ života.  

 Na obrázku je profekce (27. 6. 1945), na druhém tranzit pro 

18:50 UT Praha. Luna měla aspekt na profekční ASC. Tento aspekt je 

nejsilnější. Luna tranzitovala na 2. st. Vodnáře, změnilo se znamení 

profekčního ASC, ona je nyní první, která má průchod do místa 

profekce v rámci Vodnáře, drží Saturna soláru (7/8 solár), Slunce (8 

radix), tím se stala chronokratorem Luna, která okruh uzavřela. 

Muselo to přijít teprve nyní, kdy profekční ASC změnil vládce, a čekalo 

se na prvý průchod tranzitující jakékoli planety, tou byla Luna, která s 

ohledem na solár uzavřela Háchovi život. Prenatální Sygyzy na 14. st. 

Raka, NOV, radix Saturn na 18. st. Kozoroha, rozdíl je 184 st., které 

připočtením k ASC (6. st. Kozoroha) dají novou délku 10. st. Raka. 

Tranzit Saturna je v konjunkci na tento bod - diference 3 st.  
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Závěr 

 Smyslem této práce bylo nabídnout nový pohled na solární revoluci, kdy jsem záměrně zvolil jednu osobnost, 

kterou jsem již prezentoval v rámci Zodiakálního uvolnění a Decénií, v nichž jsem dělal revoluci prakticky dnešního typu, 

abych mohl nyní ukázat chronokratory v odlišně pojaté revoluci. Vzniká tak prostor pro srovnání. 

 V dnešní době, kdy se začínají oprašovat staré klasické techniky, existují další a další varianty (buď původní, nebo 

modernistou upravené) solární revoluce, zejména arabské provenience, čili ani tento náhled není absolutní, ale je dalším 

střípkem v obrovsky velké mozaice, jíž prezentuje astrologie.   

 Zvolil jsem záměrně osobnosti Adolfa Hitlera a Emila Háchy, neb mi dobře posloužily jejich kariérní události 

vzhledem k Bodu Povýšení a Bodu Ducha, které dobře ilustrují právě tyto oblasti. Pochopitelně se dají zodiakálně uvolňovat 

i tyto body a některé další (Láska atd.), přičemž se mohou uvážit konkrétní vládci z těchto uvolnění vůči různě pojatým 

revolucím atd. Každý si již může sám vytyčit určitou oblast, která jej zajímá, podle toho zvolit příslušný prvek a ten dále 

rozvíjet v různých metodách.  

 Vzniklo tady srovnání na jedné osobnosti, a chronokratoři se ukázali jako funkční jak v tom „zajetém“ přístupu, tak 

v tom přístupu Vettia Valense. Tato varianta má podle Schmidta dokázat, zda je chronokrator funkční, čímž se rozumí 

hlavně operativní dům.  

 V těchto technikách je taktéž dobře viditelné, že skutečně fungují domy v rámci celých znamení, čili odpadá dnešní 

největší problém v astrologii – téma domů, což mě na helénské astrologii velmi zaujalo, neb tak nevznikají rozkoly a 

různice, jak dělit ekliptiku. Z dnešního pohledu může být tento systém primitivní, ale na druhou stranu je vysoce efektní (v 

jednoduchosti je krása).  

RS   


